

Správa z aktivity

Názov aktivity: Účasť na konferencii AGASI 2023

Termín realizácie: 17.10.2023

Miesto realizácie: Výskumné centrum AgroBiotech, SPU v Nitre, Trieda Andreja Hlinku 1-2, 949 01 Nitra (s možnosťou zúčastniť sa aj online).

Cieľ aktivity: oboznámenie sa s problematikou sociálneho poľnohospodárstva a legislatívnych prekážok na jeho aktívne uplatňovanie v podmienkach Slovenskej republiky.

Účastníci za IZPI: Ing. Mária Šášiková, PhD.; Ing. Katarína Tóthová; Ing. Zuzana Repiská; Ing. Michaela Töröková

Prílohy: Pozvánka, fotodokumentácia

Priebeh: Vo výskumnom centre SPU Nitra AgroBioTech sa 17.10.2023 uskutočnil v poradí tretí ročník konferencie AGASI venovanej téme sociálneho poľnohospodárstva (AGASI = Agriculture as an Actor of Social Inclusion – Poľnohospodárstvo ako aktér sociálnej inklúzie).

Panelové diskusie aj v tomto ročníku priniesli témy zamerané na **sociálne poľnohospodárstvo v politikách a stratégiách, sociálne služby a sociálnu prácu, sociálne a zelené verejné obstarávanie, živé laboratórium regionálnej udržateľnosti**.

Sociálne poľnohospodárstvo je koncept, ktorý je už vo viacerých krajinách EÚ zaužívaný. Na Slovensku, nám, bohužiaľ, stále chýba potrebná legislatíva. Postupne však narastá záujem expertov aj aktérov z akademickej, zo súkromnej, z neziskovej sféry i zo samosprávy, ktorí chcú túto oblasť na Slovensku posunúť ďalej. Keďže ide o prierezovú tému, jedným zo záverov aktivity bolo tvrdenie, že aj v tejto súvislosti je mimoriadne potrebná medzirezortná spolupráca. O niečo lepšia je situácia v Českej republike, o čom v rámci diskusného panela venovaného sociálnym službám a sociálnej práci, hovorila Eliška Hudcová z Karlovej univerzity.

Kvôli pracovnej vyťaženeosti sa v tento deň pracovníci CJ AKIS zúčastnili len vybraných panelov podujatia.

Záver aktivity: Zo záverov podujatia vyplýva, že medzi prínosy sociálneho poľnohospodárstva patrí:

- Podpora zamestnávania: pomáha zamestnávať marginalizované a zraniteľné skupiny obyvateľstva.
- Udržateľnosť vidieckych oblastí: prispieva k životaschopnosti a obnove vidieka.
- Lokálna výroba: sústreďuje sa na podporu miestnej poľnohospodárskej výroby a ekonomiky.
- Životné prostredie: má potenciál prispieť k lepšiemu a čistejšiemu životnému prostrediu.
- Potravinová sebestačnosť: pomáha zvýšiť schopnosť štátu byť sebestačným v produkcii potravín.

Dobre nastavená legislatíva a jej správna pružnosť by pomohli aj rozvoju sociálneho poľnohospodárstva. Veríme, že vzájomnou medzirezortnou spolupracou sa veci pohnú správnym smerom, nakoľko problematika sociálneho poľnohospodárstva má veľký potenciál vo vyššie spomínaných bodoch a silný sociálny a ekonomický presah. Úlohou štátu je pripraviť nástroje a mechanizmus na zabezpečenie rozvoja sociálnej politiky, vytvoriť legislatívu, vízie, stratégie, podporiť zamestnanosť, vzdelávanie a poradenstvo. Zároveň vytvárať priestor pre podporu lokálnych hráčov,



INŠTITÚT
ZNALOSTNÉHO
PÔDOHOSPODÁRSTVA
A INOVÁCIÍ

produkciiu zdravých potravín, zlepšiť prístup mladých ľudí k pôde a prepojiť poľnohospodárstvo s tradičnou kultúrou.

Viac informácií o konferencii AGASI k nájdeniu na: www.agasi.sk

Vypracoval: Ing. Mária Šášiková, PhD.

dňa: 30.10.2023

Schválil: Mgr. Vladimíra Gudábová

dňa: 30.10.2023

